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予 算 審 査 特 別 委 員 会 会 議 録 

 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～  

日      程  

 

日 時 令和５年８月１８日（金） 

組合議会臨時会休憩中 

場 所 米子市淀江支所議場 

 

１  開  会 

 

２ 審査事項 

議案第１０号   専決処分について（令和４年度鳥取県西部広域行政管理

組合一般会計補正予算（補正第７回）） 

 

３  閉  会 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～  

出  席  者  （  １５名  ）  

委員長 奥 岩  浩 基  副委員長 景 山   浩 

委 員 今 城  雅 子  委 員 中 田  利 幸 

委 員 戸 田  隆 次  委 員 稲 田   清 

委 員 渡 辺  穣 爾  委 員 荒 井  秀 行 

委 員 森 岡  俊 夫  委 員 山路    有 

委 員 米 本  隆 記  委 員 勝 部  俊 徳 

委 員 山 本  芳 昭  委 員 中 原  信 男 

委 員 三 好  晋 也    

 

～～～～～～～～～～～～～～～～  

欠  席  者  （  １名  ）  

委 員 土 光   均     

 

～～～～～～～～～～～～～～～～  



- 2 - 
 

説明のため出席した者 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～  

議会担当職員  

 

～～～～～～～～～～～  

１  開      会  

（午後１時２８分  開会）  

 

○奥岩委員長  ただいまより、予算審査特別委員会を開会いたします。 

本日は、土光委員から欠席の届け出がありましたので、御報告いたします。 

 

～～～～～～～～～～～  

２  審  査  事  項  

 

○奥岩委員長  早速ではございますが、日程第２、審査事項に入りたいと思いま

す。 

先ほど、本会議から付託されました議案１件について審査いたします。 

議案第１０号、専決処分について（令和４年度鳥取県西部広域行政管理組合一

般会計補正予算（補正第７回））を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。三上事務局長。 

○三上事務局長  そういたしますと、まず初めに説明資料でございます。右肩に

議案第１０号補正予算概要というふうに記しましたＡ４、１枚ものの資料を用い

まして説明をさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

副管理者 米子市副市長 伊澤  勇人 事務局長 三 上   洋 

消防局長 赤川  紀夫 
消防局参事兼米子消防署

長 
安 達  憲 吾 

事務局総務課長 矢野  伴典 消防局総務課長 岩田  幸博 

消防局予防課長 後 藤  典 明 消防局警防課長 吉木  和宏 

消防局指令課長 生田圭一郎 
消防局総務課長補佐兼庶

務担当課長補佐 
美 甘  浩 幸 

事務局総務課入札財政担

当課長補佐 
三 原   剛 

消防局総務課経理担当課

長補佐 
髙田  一広 

書 記 長 瀬尻かおり  書 記 近 藤  隆 
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そういたしますと、議案第１０号、専決処分について（令和４年度一般会計補

正予算（補正第７回））について御説明いたします。 

１の処分年月日でございます。本年の３月２０日でございます。 

２の対象事業でございますけれども、消防局の人件費でございます。 

３の専決処分の理由でございますけれども、令和５年２月組合議会定例会閉会

後に、自己都合によりまして、本年３月３１日をもって退職する消防局職員が２

名増となりましたことから、退職手当の支給に係る補正予算措置について専決処

分を行ったものでございます。 

４の歳入歳出予算の補正でございますが、補正額は１６７万円で、補正後の予

算額は５０億４，４２８万円でございます。 

市町村負担金でございますけれども、歳入につきましては、退職積立基金から

の繰入ということで処理をいたしましたので、市町村負担金の増減はございませ

ん。 

５の補正の内容及び裏面に６の補正予算額を記載しておりますけれども、こち

らにつきましては記載のとおりでございますので、御確認をお願いいたします。 

説明は以上でございます。 

○奥岩委員長  当局からの説明は終わりました。委員の皆様からの質疑等あれば

お願いいたします。 

○渡辺委員  ちょっと１点だけ聞いていいですか。 

○奥岩委員長  渡辺委員。 

○渡辺委員  これ補正が１６７万円で、この歳出の裏面の表を見ると、３職員手

当等と書いてあるんですよね。この文書では２名増になったという理由ですけれ

ども、この表では、３職員手当等なんですけれども。ちょっと元の予算額が分か

んないんでお聞きしたいんですけれども、１６７万円で３人取っていった。もの

すごく勤務年数が短い人が辞められたっていうふうに理解していいのか、それだ

けを聞きたい。答えてもらったらいいですよ。間違っとったら間違ったと。 

○奥岩委員長  三上事務局長。 

○三上事務局長  まず初めに、委員から御質問ありました、２ページの６の補正

予算額の歳出の表の掲載の部分かと思いますけれども、ここの節の区分といたし

まして、３職員手当等という記載ですけれども、これは３人という意味ではなく

て、節の番号の３ということでございますので。ちょっと紛らわしい表記だった

かもしれません。 

それから職員の年齢につきましては、消防局のほうから。 

○奥岩委員長  岩田消防局総務課長。 

○岩田消防局総務課長  ただいま、委員から御質問がありました退職した職員の

年齢についてですけれども、いずれも若年、入局から１０年未満の職員２名とい

う内訳でございます。 
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○渡辺委員  ちょっと、もう一つだけ追加で。 

○奥岩委員長  渡辺委員。 

○渡辺委員  最近多いですよね。入ってすぐとか、入所されてすぐとか。１０年

未満の退職の人が多いんですけれども、これはどういう理由があるんですかね。

個人的都合ということですか。 

○奥岩委員長  岩田消防局総務課長。 

○岩田消防局総務課長  委員御質問の、若年退職者が多いという御質問でござい

ますけれども、この件につきましては、大変皆様方に御心配をおかけしていると

ころでございますけれども、御指摘のとおり、若年職員の中途退職が増加傾向に

あるということは否めない状況でございます。この、若年職員の中途退職という

のは、実は全国的な消防職員の問題になっておりまして。昨今、総務省消防庁の

ほうからも若年職員の中途退職に関わるアンケート調査がありまして、当局のほ

うからも回答しているところですけれども。まだその報告自体はございませんけ

れども、全国的な問題となっているところ、公務員離れもかなり増えてきている

という状況でございます。 

○奥岩委員長  よろしいですか。 

○渡辺委員  はい。 

○奥岩委員長  ほか、ございますでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

○奥岩委員長  では、ほかにないものと認め、質疑を終わります。 

討論を行います。別にないものと認め、討論を終わります。 

これより本件について採決いたします。 

議案第１０号、専決処分について（令和４年度鳥取県西部広域行政管理組合一

般会計補正予算（補正第７回））は、原案のとおり承認することに御異議ありませ

んか。 

〔「なし」と声あり〕 

○奥岩委員長  御異議なしと認めます。よって本件は、全会一致で、原案のとお

り承認すべきものと決しました。 

以上で、当委員会に付託されました議案の審査は全て議了いたしました。 

 

～～～～～～～～～～～ 

３  閉      会  

 

○奥岩委員長  以上をもちまして、予算審査特別委員会を閉会いたします。 

 

（午後１時３５分  閉会）
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鳥取県西部広域行政管理組合議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名

する。 

 

 

予算審査特別委員長    奥 岩  浩 基 

 

 

 


